

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 67 (6657)

СУББОТА

4 АПРЕЛЯ 1981 года

Газета выходит с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

ВАЖНАЯ КАМПАНИЯ

В СТАТЬЕ 21 Закона «О народном контроле в СССР» говорится, что о своей деятельности группы и посты народного контроля не реже одного раза в год отчитываются перед избравшими их коллективами или избравшими их Советами народных депутатов. Истекает год со времени проведения выборов в органы народного контроля. За этот период группами и постами народного контроля проделана значительная работа по выполнению поставленных перед ними задач, накоплен определенный положительный опыт контрольной работы.

Группы и посты должны проинформировать избравшие их коллективы о выполнении данных им в период выборов наказов и поручений, о результатах работы за год по контролю за исполнением директив партии и правительства на своих предприятиях, в учреждениях и организациях. Отчетные собрания должны пройти в апреле-мае текущего года. Обсуждение итогов работы групп и постов необходимо провести в ат-

мосфере деловой критики имеющихся недостатков и принципиальной оценки деятельности народных контролеров.

Для организации отчетов групп и постов не обязательно собирать собрания коллективов. Для этого можно использовать рабочие и профсоюзные собрания, а отчет группы или поста включить в повестку дня как один из вопросов.

Отчетный доклад о деятельности группы и поста за истекший период должен утверждаться на собрании, выступление с отчетом поручается председателю группы или руководителю поста, но может быть доверено и любому народному контролеру.

На собраниях также можно в необходимых случаях провести довыборы народных контролеров взамен выбывших, а также использовать данное законом право на досрочный отзыв из состава группы или поста неоправдавших оказанного доверия.

Комитетами народного контроля будут направлены на собрания представители для информирования комитетов об орга-

низации и результатах отчетов, о поступивших предложениях и замечаниях.

Цели, поставленные перед народными контролерами XXVI съездом партии, требуют, чтобы ни одно нарушение, ни один факт злоупотребления, расточительства, недисциплинированности не остался в стороне их поля зрения. Проведение отчетов в органах народного контроля должно способствовать повышению инициативы и активности групп, постов, повышению ответственности народных контролеров перед коллективами за выполнение задач, которые ставят перед ними партия и правительство. А они огромны и ответственны. «Необходимая составная часть советской демократии — всеобъемлющий народный контроль за работой органов управления и должностных лиц, — сказал на съезде партии Л. И. Брежнев. — Действовать энергичнее, действовать наступательнее — вот на что ориентирует их Центральный Комитет КПСС».

А. БУБНОВ,
инспектор городского комитета народного контроля.

В БЮРО ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙКОМА

2 апреля состоялось очередное заседание бюро Центрального райкома КПСС.

В ряду других важных

пунктов повестки дня были рассмотрены вопросы о ходе выполнения мероприятий по механизации ручного труда в производственном объедине-

нии «Ангарскнефтеоргсинтез», о дополнительных мерах по проведению весенне-полевых работ, о кандидатурах на городскую доску Почета.

ВСЕСОЮЗНОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

В КОМСОМОЛЬСКИХ организациях города проходит Всесоюзное комсомольское собрание «Решения XXVI съезда КПСС — выполним!». В производственных коллективах, учреждениях, школах, училищах, институтах идет серьезный и деловой разговор о задачах комсомольцев и молодежи по претворению в жизнь решений партийного форума.

Собрания уже состоялись, — сообщает заместитель секретаря комитета ВЛКСМ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» В. Кириллов, — в комсомольских организациях УЭС, НПЗ, газового завода и в других.

Молодые труженики газового завода с большим воодушевлением и подъемом изучают материалы XXVI съезда КПСС. И не случайно на собрании был намечен ряд конкретных мер, направленных на активизацию деятельности всей комсомольской организации. Так, член штаба «КП» Н. Колмакова говорила о необходимости усиления работы прожектористов в борьбе за экономию и бережливость, а председатель совета молодых специалистов В. Темников — о проблемах совета, его задачах в связи с требованиями XXVI съезда КПСС.

(Наш корр.)

ИДЕТ САНИТАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

В целях наведения образцового санитарного состояния на территории города и поселков исполнительный комитет городского Совета народных депутатов решил с 1 апреля по 1 мая 1981 года провести месячник санитарной очистки города и поселков. Утвержден план мероприятий.

Руководители промышленных предприятий, учреждений, организаций, жилищно-коммунальных органов, исполкомы районных, сельских и поселкового Советов народных депутатов обязаны в период проведения месячника навести санитарный порядок на улицах, в кварталах, на территории предприятий, школ, ГПТУ, детских и лечебно-профилактических учреждений. Выделять бесперебойно необходимый транспорт для вывоза мусора и нечистот.

Контроль за ходом месячника по санитарной очистке города и поселков возложен на санэпидстанцию, УВД, отдел пожарной охраны, управление коммунального хозяйства, исполкомы Центрального и Юго-Западного районов.

ПЕРЕСМОТРЕЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив цементно-горного комбината завершил план первого квартала на один день раньше. Этому способствовало широко развернутое соревнование в честь XXVI съезда КПСС.

Итоги работы за первые три месяца года показали, что, используя внутренние резервы производства, цементники смогут в нынешнем году добиться большего. Делом отвечая на решения XXVI съезда КПСС, они пересмотрели ранее принятые социалистические обязательства в сторону повышения.

В нынешнем году коллектив предприятия решил выйти по выпуску цемента на рубеж 1 миллион 200 тысяч тонн, что на 300 тысяч тонн больше проектной мощности и на 10 тысяч тонн выше плана. Реализовать продукцию на 120 тысяч рублей и получить 60 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Повысить задание по росту производительности труда на 0,3 процента. Осуществить комплекс мероприятий по дальнейшему повышению качества продукции.

Пересмотрены обязательства по экономии и рациональному использованию материальных, сырьевых и топливно-энергетических ресурсов. Решено сэкономить в текущем году 250 тонн условного топлива, 500 тысяч квт-часов электроэнергии, 230 Гкал тепловой энергии, 50 тонн огнеупоров, на 50 тысяч рублей сырья и материалов.

В. ВОЛКОВ,
сотрудник отдела НОТ цементно-горного комбината.

В ФОНД МИРА

Недавно коллектив автобазы № 1 УАТ стройки один день трудился в Фонд мира. Согласно заявкам автомашин работали на строительных площадках, заводах, в цехах стройки. Остальные рабочие, ИТР, служащие все как один перечислили свой дневной заработок, 3055 рублей — такова сумма, которую заработали и внесли в Фонд мира автомобилисты первой автобазы.

А. ПАНКЕЕВ,
председатель рабочкома автобазы № 1 УАТ.



В ЦЕХЕ № 46 АТЗ работает немало специалистов самого высокого класса. В их числе передовой рабочий, аппаратчик Анатолий Иванович Наваренко.

На снимке: А. И. Наваренко.
Фото И. АМОСОВА.

АГИТПОЕЗД В ПУТИ

Н А днях отправился из Иркутска агитпоезд с группой лекторов обкома партии и концертной бригадой в составе коллективов художественной самодеятельности Ангарского Дворца культуры «Энергетик».

Пропаганда решений XXVI съезда партии, культурное обслуживание жителей области — такова задача участников агитпоезда. Маршрут поезда — почти все города и районы по железной дороге Иркутск — Нижнеудинск.

Группу ангарчан возглавляет Н. Н. Грабовский — руководитель кинофотостудии ДК «Энергетик». Решено создать документальный фильм о встречах на земле Иркутской. Кроме того, ангарчане подготовили три самостоятельные концертные программы.

СОФИЯ. Очередным объектом болгаро-советского сотрудничества пополнилась химическая индустрия НРБ. На заводе «Латекс» в городе Бяла сдан в эксплуатацию новый цех. Он будет ежегодно выпускать около трех тысяч тонн изделий из пенного латекса для мебельной и обувной промышленности. Современное производство сооружено по советскому проекту и полностью оснащено оборудованием из СССР.



НЬЮ-ЙОРК. Тысячи молодых американцев из различных городов штата Нью-Йорк участвовали в организованной в Олбани демонстрации под лозунгом «Занятость для молодежи, за мир и справедливость». Ее участники подвергли резкой критике политику вашигтонской администрации, направленную на безудержное наращивание военного бюджета страны за счет сокращения ассигнований на важнейшие социально-экономические программы.

ГАВАНА. Как сообщает агентство Пренса Латина со ссылкой на боевые сводки Фронта национального освобождения имени Фарабундо Марти, на обширной территории Сальвадора продолжают вооруженные стычки повстанцев с войсками хунты.

БЕЙРУТ. Южноливанские сепаратисты и артиллерия Израиля вновь нанесли удар по ряду населенных пунктов на юге страны. По поступающим оттуда сообщениям, среди мирных жителей имеются раненые, разрушены жилые дома, магазины, административные здания и другие сооружения. Обострилась обстановка и в ливанской столице. Почты сутки не смокали выстрелы и разрывы мин, ракет и снарядов на протяжении всей линии, разделяющей западный и восточный Бейрут.

НЬЮ-ЙОРК. Продолжается общенациональная забастовка американских шахтеров, которая охватила почти 20 штатов страны. В ней участвуют свыше 160 тысяч горняков, добывающихся от предпринимателей нового трудового соглашения.

ТЕГЕРАН. В Ширазе было совершено покушение на жизнь члена совета по наблюдению за выполнением конституции, представителя лидера иранской революции Хомейни в провинция Фарс аятоллы Раббани-Ширази. По сообщению официальных источников, аятолла был ранен.

РИМ. Многотысячная манифестация протеста против политики итальянского правительства в области сельского хозяйства состоялась в Неаполе. Выступавшие на состоявшемся митинге подвергли резкой критике ориентацию правительства на «единую сельскохозяйственную политику» ЕЭС, выгодную лишь транснациональным монополиям. Участники митинга потребовали от правительства принять действенные меры для того, чтобы предотвратить массовое разорение итальянцев, занятых в сельском хозяйстве страны.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Одним из важных направлений деятельности каждой партийной организации, партийного комитета является обеспечение комплексного подхода к идеологической, политико-воспитательной работе. Съездом определена установка на перестройку многих ее участков и сфер.

Идеологический аппарат нашего района находится в процессе становления.

Важным делом для нас стал анализ состояния идейно-воспитательной работы в коллективах треста Востокхиммонтаж. Парткому, цеховым партийным организациям многое удалось сделать по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

В текущем учебном году не была организована учеба комсомольцев в МСУ-42. Охват занятиями в школах коммунистического труда составляет менее 9 процентов от числа рабочих. В экономической сети просвещения острее всего сказались недостатки в подборе пропагандистов. Они слабо работают над повышением своего методического уровня, мало посещают организуемые для них занятия. Парткомом снижена требовательность к пропагандистам.

Аналогичными являются ошибки партийного комитета в комплектовании агитационно-пропагандистского актива. Их работа зачастую сводится к читке газет. Недостаточно изучаются вопросы созидательной деятельности партии

из-за этого недополучено продукции на 3,5 млн. рублей.

Еще недостаточна работа с критическими замечаниями и предложениями рабочих. В ряде подразделений, даже таких крупных, как опытный завод, не было ни учета критических замечаний и предложений, ни работы с ними.

Весь комплекс неблагоприятных факторов определил неудовлетворительную работу треста в 1980 году и в целом за годы десятой пятилетки.

Бюро райкома партии рекомендовало ряд мероприятий, которые должны существенно поправить дело. Добиться единства политического, трудового и нравственного воспитания — одна из главных задач, которые стоят перед парткомом. Необходимо шире

ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

Становятся нормой и оказывают положительное воздействие на результаты работы коллектива единые политдни и идеологические планерки.

Стало шире участие работников треста в социалистическом соревновании. Так, в движении за коммунистическое отношение к труду участвуют 1473 человека. Восемь бригад и одно управление выполнили задание десятой пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Бригады В. М. Черепанова (опытный завод) и В. И. Харитонов (МСУ-45) завоевали право подписать рапорт города XXVI съезду партии. Есть еще целый ряд других достижений партийной организации, коллектива в целом.

Но, к сожалению, нет главного — соответствия качества проводимой воспитательной работы возросшему воспитательному и культурному уровню запросам коллектива. Допущены недочеты в планировании. Перспективное планирование недостаточно глубоко и полно, мало опирается на данные прикладных социологических исследований. Имеются недостатки в организации марксистско-ленинской учебы и экономического образования в коллективе. В 1980 году не проводились занятия в МСУ-45. На опытном заводе не изучались материалы октябрьского (1980 года) Пленума ЦК КПСС.

Общим недостатком работы комсомольской сети просвещения в тресте является низкая явка молодежи на занятия.

внутри страны. Совершенно недостаточно ставятся вопросы нравственного воспитания, культуры. Характерным примером может служить организация политинформаций на опытном заводе, где из 30 политинформаторов 17 специализируются в вопросах международного положения. В то же время по проблемам культуры выступают 5, а по внутриполитическим нет ни одного политинформатора.

Партийное и хозяйственное руководство треста остро ощущает недостатки в работе с молодым пополнением. Коллектив черпает свой основной резерв из базового СГПУ-32. Но закрепляется лишь половина его выпускников. Наставничество в ряде подразделений страдает формальным подходом. Нередко оно замыкается лишь на привитии трудового навыка.

Требует существенного улучшения шефская работа бригад, участков над учебными группами училища. Последовательнее должна проводиться профориентационная работа. Необходимо повышение уровня производственной практики учащихся в трудовых коллективах.

Администрация, партийная и общественные организации много сделали для улучшения морально-психологического климата. Наметились тенденции к снижению прогулов и других нарушений трудовой дисциплины и общественного порядка. Но потери по этим причинам продолжают оставаться высокими. За пятилетие

пропагандировать передовой опыт, активнее использовать воспитательные возможности социалистического соревнования. У партийной организации треста Востокхиммонтаж есть все необходимое для успешного выправления положения.

Однако добросовестный подход к выполнению своих партийных обязанностей не стал еще законом для каждой партийной организации района. Отдел пропаганды и агитации рассмотрел обеспечение работы политинформаторов и агитаторов тепловых сетей в соответствии с требованиями Центрального Комитета КПСС. Был отмечен ряд ошибок в организации политического информирования, отсутствие должного контроля за этой важной работой. В тепловых сетях не проводились информирования на темы культуры, морали, по нравственным проблемам. Комиссия отметила бездеятельность агитколлектива.

В своем докладе на партийном собрании т. Поляков подробно процитировал все, что было сказано по вопросам идеологии на XXVI съезде КПСС и XX городской партийной конференции. Но не были проанализированы собственные недостатки в политической работе. Такой подход является следствием непонимания изменений после районирования уровня работы. Этот подход постепенно будет преодолен.

В. КИТАЕВ,
заведующий отделом пропаганды и агитации Юго-Западного райкома КПСС.

МЕСЯЧНИК
ТЕХНИЧЕСКОЙ
КНИГИ

С 1 АПРЕЛЯ ПО 1 МАЯ
в Доме книги проводится
месячник научно-технической
книги.

В магазине широко представлена литература по различным отраслям знаний. Оформлены тематические выставки литературы по энергетике, машиностроению, строительству.

Дом книги предлагает учебники для высших и средних учебных заведений: А. Федорова — «Электроснабжение промышленных предприятий». В книге излагается теория электроснабжения промышленных предприятий, производятся методы расчета нагрузок и режимов систем электроснабжения.

Л. Корасташевский — «Основы проектирования электромеханического оборудования гражданских зданий и коммунальных предприятий».

В книге рассмотрены основные вопросы проектирования и расчета электрооборудования гражданских зданий и коммунальных предприятий. Изложены требования по всем разделам курсового и дипломного проекта. Предназначен для учащихся электромеханических техникумов.

К. Волчков — «Эксплуатация сооружений городской электрической сети». Книга для мастеров, электромонтеров и других работников городской сети. Рассматриваются вопросы устройства и эксплуатации электрооборудования и сетевых сооружений городских электрических сетей. Указывается порядок проведения эксплуатационных и ремонтных работ.

В. НИКУЛИНА,
работник Дома книги.



В механосборочном цехе № 2 РМЗ объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» самые сложные задания поручаются фокарю Павлу Ильичу Пальцеву. За свой труд он трижды награжден знаками «Победитель соцсоревнования».

На снимке: П. И. Пальцев. Фото И. АМОСОВА.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

„ДЕЛО КАЖДОГО“

18 февраля в нашей газете была опубликована статья «Дело каждого». В ней шла речь о расточительной трате электроэнергии и пара. Редакция ствечает главный инженер СМУ-4 А. В. Солюнов:

Статья обсуждена в коллективе трубосварочной базы СМУ-4. Проведена необходимая разъяснительная работа среди рабочих.

Замечания, отмеченные в статье по системе отопления здания, устранены. Намечены мероприятия по ликвидации потерь и сброса пара в атмосферу, которые будут выполняться при наступлении теплого периода.

НЕКОТОРЫЕ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ДАТЫ
В АПРЕЛЕ 1981 ГОДА

- 7 апреля — Всемирный день здоровья.
- 12 апреля — День космонавтики.
- 18 апреля — ленинский коммунистический субботник.
- 19 апреля — День советской науки.
- 70 лет со дня рождения Героя Социалистического Труда, лауреата Государственной и Ленинской премий писателя Георгия Маркова.
- 22 апреля — родился В. И. Ленин (1870 — 1924). День памяти В. И. Ленина.
- 23 апреля — 90 лет со дня рождения советского композитора, пианиста Сергея Прокофьева (1891 — 1953).

ПО ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

- Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь. «Вперед большие дела» — «Агитатор», 1981, № 6, с. 6—12.
- Партия ведет нас по ленинскому пути. К 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. — «Агитатор», 1981, № 6, с. 26 — 31.
- ЦК КПСС, Совет Министров СССР.
- О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей.
- О мерах по дальнейшему улучшению социального обеспечения населения. Постановления — «Правда», 1981, 31 марта.
- XXVI съезд КПСС: курсом создания — «Аргументы и факты», 1981, № 5, с. 1.
- Грещин С. Праздник труда — «Агитатор», 1981, № 5, с. 35—37.
- Каргин М. В центре внимания — человек — «Партийная жизнь», 1981, № 6, с. 70—73.
- Под испытанным руководством ленинской партии — к новым победам в строительстве коммунизма — «Партийная жизнь», № 6, с. 3—14.

ТЕМАТИКА

БЕСЕД И ПОЛИТИНФОРМАЦИЙ НА АПРЕЛЬ 1981г.

ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ВОПРОСАМ

- Во имя мира и прогресса. Передовая — «Правда», 1981, 28 марта.
- Александров И. О политике новой администрации США — «Правда», 1981, 25 марта.
- Болотин Б. Разочарование в маоизме — «Новое время», № 13, с. 22—24.
- Вахрамеев А. В. Социалистическое содружество в борьбе за разрядку международной напряженности — М., «Знание», 1981, с. 64 (Новое в жизни, науке, технике. Серия «Молодежная», № 2).
- Главная опора мира на земле — «За рубежом», 1981, № 13, с. 1.
- Меньшиков С. Тупики государственного регулирования (об экономической политике США) — «Правда», 1981, 31 марта.

ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

- ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ.
- О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки. Постановление — «Правда», 1981, 29 марта.
- Абалкин Л. Экономическая стратегия партии и одиннадцатый пятилетний план — «Плановое хозяйство», 1981, № 3, с. 97—107.
- Гвишиани Д. Главный путь повышения эффективности производства — «Правда», 1981, 27 марта.

- Краснов Б. и др. Экономике — быть экономной — «Правда», 1981, 20 марта.
- На основных направлениях (с сессии Ангарского городского Совета) — «Знамя коммунизма», 1981, 31 марта.
- Районное звено экономики — «Советская Россия», 1981, 1 апреля.
- Ситник Г. Л. На старте новой пятилетки — «Знамя коммунизма», 1981, 19—25 марта.
- Сухов А. Для повышения благосостояния трудящихся — «Аргументы и факты», 1981, с. 6—9.

ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ И МОРАЛИ

- Живее всех живых. Советские писатели о В. И. Ленине — М., Сов. писатель, 1978, с. 278.
- Шагинян М. Ленинна. Семья Ульяновых. Очерки и статьи — М., Современник, 1977, с. 814.
- Смоляницкий С. В. На земле отцов. Очерк творчества Г. Маркова—М., Сов. писатель, 1978, с. 278.
- Козлов И. Сын Сибири (о Г. Маркове) — «Октябрь», 1979, № 4, с. 204—218.
- Каюров Ю. Решения съезда — верный компас — «Советская культура», 1981, 6 марта.
- Превратим Сибирь в край высокой культуры. Передовая — «Советская культура», 1981, 6 марта.
- Морозов С. А. Прокофьев—М., Молодая гвардия, 1967, с. 280.
- Сабинина М. Д. Сергей Прокофьев — М., Сов. композитор, 1960, с. 58.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Спорт

„ЗОЛОТАЯ ШАЙБА“

ЯРКИМ спортивным праздником останутся в памяти тысяч ангарчан поездки юных хоккеистов на зимнем стадионе «Рмак» в дни весенних школьных каникул. За путевку на Всесоюзные соревнования за приз клуба ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба» боролись 18 команд из различных краев, областей, двух автономных республик РСФСР. Победы добились ангарчане, воспитанники клуба «Чайка» (тренер Л. А. Анисимов).

Гостями соревнований в эти дни были председатель клуба ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба», заслу-

женный тренер СССР, кандидат педагогических наук А. В. Тарасов, заслуженный мастер спорта СССР, многократный олимпийский чемпион, чемпион мира и СССР А. В. Фирсов, тренер международной категории С. Н. Гущин, ответственные работники ЦК ВЛКСМ, обкома комсомола.

На снимках бомельщики команды «Чайка»; А. В. Фирсов.

Фото А. РЕДКОКАШИНА.

ФОТОРЕПОРТАЖ



ВПЕРЕДИ „СИБИРЯК“

ЗАКОНЧИЛОСЬ зимнее первенство города по футболу. Участвовало одиннадцать команд, которые предварительно были разделены на две подгруппы. В первой подгруппе первое место заняла команда спортклуба «Ангара», футболисты СК «Сибиряк» в своей подгруппе выиграли у команды завода полимеров со счетом 4:1, у команды СК «Ангара» (юноши) — 4:0 и вышли в финал с командой СК «Ангара».

Как и ожидалось, поединок был по-настоящему спортивный, боевой. Но давние соперники за девяносто минут игры так и не смогли решить исход встречи. Счет оставался 1:1. И лишь победный гол в дополнительное время вывел команду «Сибиряка» на первое место.

Футболисты тренера Г. В. Шульгина стали победителями зимнего первенства.

А. МИРОНОВ, внештатный корр.

ГОРЫ ЖДУТ СИЛЬНЫХ

Альпинизм

ЗАКОНЧИЛСЯ зимний тренировочный сезон в секции альпинизма СК «Ангара». Альпинисты выступали в лыжных гонках среди секций области и на первенствах объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». В шестой раз подряд гаша спортсмены выиграли смешанную лыжную эстафету на приз «Памяти друзей». В гонках на 8 и 15 км наша команда была первой, не уступила и на дистанциях 20 и 30 км.

Украшением лыжного сезона стал первый марафон на 50 км (мужчины) и 36 км (жен-

щины). Обе дистанции были проложены в один круг, и не все смогли психологически подготовиться, поэтому второе командное место нас устроило. Решено, что марафон будет проводиться ежегодно, так как повышаются нормативы и их выполнение требует большой общефизической подготовки.

Лыжам мы уделяем основное внимание, потому что бегущий лыжник испытывает почти такое же кислородное голодание, как и альпинист на высоте.

Опытные альпинисты открыли горный сезон

восхождениями в Саянах в ущелье Кынгарги, а новички провели соревнования по технике альпинизма, на которых две наши команды заняли первое и третье места. В конце апреля спортсмены секции будут участвовать в сборах разрядников в Саянах. Все это послужит хорошей подготовкой для летних сборов на Центральном Памире, где впервые команда альпинистов области выступит в чемпионате СССР в высотно-техническом классе.

В. НИКОНОВ, альпинист.

НА ЗАВОДСКОЙ БАЗЕ

ГТО

В МИНУВШИЕ субботу и воскресенье стояла весенняя погода. Это помогло секретариату комитета ВЛКСМ Валентине Горюновой и инструктору физкультуры и спорта Валерию Вологдину организовать массовый выезд молодежи керамического завода на заводскую базу отдыха и успешно провести там спортивные соревнования по программе комплекса ГТО.

Соревнования прошли по трем видам спорта: лыжным гонкам, стрельбе из пневматической винтовки и мিনি-футболу на снегу. Первыми стартовали лыжники на

2-километровую дистанцию. В гонках приняло участие около тридцати человек. Первой пришла на финиш работница цеха обжига плитки, секретарь цеховой комиссии Валентина Киржаева. Следом за ней финишировали работницы цеха приготовления плитки Екатерина Дмитриева и Валентина Киржаева.

Затем на старт вышли мужчины. Лучший результат на 3 км оказался у работника цеха обжига Александра Ковтырева. Второе место занял Николай Ряпасов и третье — Сергей Скаков. В напряженной

спортивной борьбе прошли соревнования по мিনি-футболу. В финальном поединке встретились команды завода обжига плитки и цеха обжига. Победу одержала команда заводоуправления.

Завершились соревнования стрельбой из пневматической винтовки. В этом виде соревнований приняли участие почти все приехавшие на базу отдыха. Среди женщин наилучших результатов добилась Галина Шеметкина, среди мужчин — Александр Ковтырев.

М. КАРПЕЧЕНКО, внештатный корр.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 апреля

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 9.40—«На зарядку становись». 10.05—Играет В. Ивко (Домра). 10.30—«Будильник». 11.00—«Служу Советскому Союзу». 12.00—«Здоровье». 12.45—Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.15—«Советский Союз глазами зарубежных гостей». 13.30—«Сельский час». 14.30—«Музыкальный кнопок». 15.00—К 20-летию полета Ю. А. Гагарина. Премьера телевизионного документального фильма «Космический век. Страницы летописи». Фильм 1-й. 16.00—«Сегодня — День геолога». В передаче принимает участие министр геологии СССР Е. А. Козловский. 16.25—«По вашим письмам». Музыкальная программа. 17.15—«Клуб путешественников». 18.15—«Левша». Мультфильм. 19.00—«Международная панорама». 19.45—Концерт. 19.55—Дж. Кэпелл. «Милый джеп». Фильм-спек-

такль Московского Художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького. 22.00—«Время». 22.35—«О балете». Ведет передачу кандидат искусствоведения А. Юренин. 23.40—«Футбольное обозрение». 00.10—Первенство Европы по хоккею среди юниоров. Сборная СССР — сборная Финляндии. 2-й и 3-й периоды. Передача из Минска. 02.20—Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 апреля

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.05—«Левша». Мультфильм. 10.50—Я. Крумхольц. Концерт для арфы с оркестром. 11.10—В гостях у сказки. «Три орешка для Золушки». Художественный фильм. 12.50—Новости. 15.30—Новости. 15.50—Программа документальных фильмов о космических экипажах социалистических стран: «Возвращение «Сатурнов», «Эстафета над планетой». «К звездам вместе». 16.55—Я. Гашек. Страницы жизни и творчества. 17.40—«Мамина школа».

19.00—Встреча юниоров телестудии

«Орленок» и Героем Советского Союза, летчиком-космонавтом СССР Ю. В. Малышевым. 19.45—«Веселые нотки». 20.00—«Пятилетка и коллектив». «Дорога Евгения Ватенчука». 20.30—Концерт ансамбля электромузыкальных инструментов. 20.50—«Города и годы». Художественный фильм. 1-я серия. 22.00—«Время». 22.35—«Рыцарь музыки». Телевизионный документальный фильм о творчестве народного артиста СССР Г. Отса. 23.30—Международный турнир по хоккею. 2-я сборная СССР — 2-я сборная Швеции. Трансляция из Ленинграда. В перерыве — «Сегодня в мире».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.30—«Советский романс». ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 19.00—Цв. тел. «Старт». Рассказ о зональном турнире на приз клуба «Золотая шайба» в г. Ангарске. В передаче принимает участие заслуженный мастер спорта Анатолий Фирсов. 20.00—«Лыжи только сойдут снега». Телевизионный документальный фильм. 20.15—«Пятилетка и мы». Рациональное использование сырья в производственном объединении «Китойлес». Экономия электроэнергии на промышленных предприятиях. 21.00—«Диалог длиною в жизнь». Телевизионный документальный фильм. 21.30—«Дороги творчества». Литературно-художественная программа: «Герои наших фильмов». Рассказ о Герое Социалистического Труда, бригадире про-

дюжников В. Р. Толстоухове. «Новое о графике А. С. Пушкина». Исследования иркутского писателя и литератора В. Ф. Богача. Киноочерк о дирижере и композиторе, заслуженном артисте РСФСР А. С. Кулешове. 22.30—«Большой простоты». Телевизионный фильм по рассказу Д. Удмана.



«КОМСОМОЛЕЦ» — 4, 5 апреля — Ответ знает только ветер. 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20. Желтый слон. 14-30. 6 апреля — Черный капитан. 14, 16, 18, 20. Кащей Вессмертный. 14-30.

«Победа» — 4, 5 апреля — Однажды двадцать лет спустя. 10, 11-45, 13-30 (удл.), 16, 18, 19-45, 21-30. 6 апреля — За спичками. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.). Для детей — 4, 5 апреля — Зайка-заваяйка. 10-15, 12, 14, 16-15.

«Пионер» — 4, 5 апреля — Шарик-фонарик. 10, 12. Пираты Тихого океана (2 серии). 14, 17, 20. 6 апреля — Медвежонок в космосе (Польша). 10, 12, 14, 15-30. Однажды двадцать лет спустя. 17-30, 19-20, 21-10.

«Мир» — 4, 5 апреля — Невинный (2 серии). 10, 16, 21-40. Коверог-один (2 серии). 13, 19. 5 апреля — Бабушкин явук. 8-45. 6 апреля — Невинный (2 серии). 10, 13, 15, 21. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 5 апреля —

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В понедельник, 6 апреля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Зоя Васильевна Пермякова, крест, с 14 до 18 часов.

Золотая лехорадка. 16, 18, 20. «ОКТАВРЬ» — 4, 5, 6 апреля — Москва слезам на верит (2 серии). 12, 14-40, 17-20, 20.

«РОДИНА» — 4, 5 апреля — По вакоу чести (2 серии). 10, 13, 16, 19-30. 6 апреля — Особо важное задание (2 серии). 10, 13, 16, 19-30.

«ГРЕНАДА» — 4, 5 апреля — Ледяная вичука. 10, 12, 14. Невероятные приключения итальянцев в России. 16, 18, 19-50 (удл.). 6 апреля — Таинственный старик. 10, 12, 14, 16. Выстрел в синюю. 18, 19-40 (удл.). 21-50.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 4, 5 апреля — Пираты XX века. 15, 17, 19. Для детей — 5 апреля — Медвежонок. 10. «ЮНОСТЬ» — вал «Луч» — 4 апреля — Выстрел в синюю. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. 5 апреля — Выстрел в синюю. 10, 12, 14, 16, 18, 20. 6 апреля — Председатель (2 серии). 10, 13, 16, 19. Зам «Восход» — 4, 5 апреля — Поздние свидания. 11-30, 17-30, 19-30, 21-30 (удл.). Илья Муромец. 9-30, 15-30. Прищип-кабеди. 13-30. 6 апреля — В сетях мафии (дети до 16 лет не допускаются). 12-30, 16-40, 18-40, 20-40. Пока бьют часы. 10-10, 14-20.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор—2-25-46; заместитель редактора—2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации—2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория—2-53-31; промышленный отдел—2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная—2-45-83; отдел культуры, быта и писем—2-24-85; телестудия и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

Профсоюзный комитет производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование старшему бухгалтеру санатория-профилактория «Родник» Московской Галине Абрамовне по поводу смерти мужа Ивана Петровича

Администрация и профсоюзный комитет завода полимеров и коллектив цеха 123 выражают искреннее соболезнование Хорошевой Людмиле Иннокентьевне по поводу тяжелой утраты — смерти мужа ВИКТОРА Анатолия Александровича